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OHJ-3340 Tistokantajirjestelmien suunnittelu ja totoutus,
tentti 15.09.2007

Tehtivipaperi on kaksipuoleinen!
Vastua erilliselle konseptille. Muista laitai kubunkin konscptiin nimi ja

opiskeljanumere. HUOM! Kigoita selkeall kisialalla Jos vastouksesia ¢ saa selval,
sith el voids arvostella

Tehtavi 1. (vksi piste kustakin kohdasta)

Seliti seurnsvat termiparit [yhyesti toistensa yhieydessa. Voit selventad selinystisi
esmmerkilli

L1 Suatavuis (availability) Ja tolpuminen
1.2 Hajautettu tietokants ja suorituskyky (performance)
1.3 Tictokannan turvallisuus ja vilipalveln {middleware)

1.4 Tietokantachjelmointi ja Savepoint

Tehtiivd 2, (vkai piste kustakin kohdasia)

Selitd jokninen kohta lyhyesti. Voil selventiil selitysuisi esimerkella.

2.1 Miksl tilattomuus voi olla ongelma tictokantajirjestelmissi, jolssa
Kiyttolittymiing kiytetifin WWW-selainta?

2.2 Millainen on kelmivaiheinen commit?

2.3 Mits hydtyi on tietokantaohjelmoinnin vhieydesss SQL-lauseiden emkateen
valmistelusta (prepare)?

2.4 Milloln ja miksi indeksin kiytté vol olla tehokkanmpan kuin taulun Hpiluko?
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Tehtava 3. (5p)

Oletetnen, ettd tetyssi tilamecssa on kiynnssi kelme tetokantapahituman alla olevan
fuvauksen mukaisesti (Rivien voi ajatella olevan vaitkkapa tileji, jolloin luetavat ja
Jargottettayt netonlkaot oval tilien saldoja)

Tapahius
Ti Lue @17 (130}

L Lo ki it

T3 Kiggona i1 (120 - 10}

T4 Lue i1 {190)

TS Firjoeta i1 {110 = 20)

6 Lure waanl O {11179

7 Winona &9 (10}

T8 Kirjoita tillan surmma
{agim. semma kentiin]

TS COMMIT

TiO COMMIT

Ti1 ROLLBACK

Vastan seuramviin kyaymyksiin.

a) Minkilnisia ongelmiz tulee, jos tzpehtumat sucritetaan wismalieen vild olevassa
Jiljestyksessd,

Mitki ongelmat saadnan korjattua ascttamalla SET TRANSACTION
[SOLATION LEVEL READ UNCOMMITTED

Mitki ongelmat sandaan korjattua sscttamalls SET TRAMSACTION
ISOLATION LEVEL READ COMMITTED

Mitki ongelmat saadean korjattun sseitamalla SET TRAMSACTION
ISOLATION LEVEL REPEATABLE READ

itk ongelma: sandaen korjatea asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL SERIALIZABLE

b

(-~

d

e

tanki 15.01.2007, s 23



Oletetann, ottd tehtdvan 3 tapahiumat o suoritetty tamilleen taulukon mukaisesss

Janesivksessa,

*  Tee trulukkomuotoinen “tunsakdioloks”, possi entitl kustakn operantiosta kukky
torpumisen kannelia tarvittavat bedot Esind loki ziten, eftil aika kalkee yihiils
afaspinn

= Selith, miksi mikitkin tieto on valttimiton.

Tehtiivii 5. (4p)

Olenetman, et wehiivisst 4 tekemassdsi lokissa on kinattuna myds ennen tehtdvin 3
transaktions iehivid ticiokenisoperantioita. Oletetnan myls, eltd juun ennen
Tajanhetked” T3 (tehtdvEssd 3) on lokista tehty checlpoint. Juun ennen ajenhetked
T10 {tehtfivisail 3) hajoan se kovalevy, jossn tistokantaticdosto oli jo samalls
tictokantapatvelin kastim. Lokissa on kuitenkin myds timén ajanhetken jalkeiset
kirjnukset. Tictokannan yllapatdjana varmestal 1o pumescn

= Mith mekonizmejn TKHT kividd totpumisesn ja miten? Mikid merkitys kullnbin

mekanismilla on toipumisen kannalta®
= Mihin tilaan tetokanta foipuu ja miksi?

Tehtavi 6. (4p)

Oletetasn, ettd on olemmassa alls kuvatul relontiod ja nalli on oikeanpucleisen
sarnkkeen mukaiset kardinaliteetit (Mvim3arat).

Opiskelijad @ Opnro, ONimi) SO0
Arvostelu| @ Opnro, @ Koo, Arvosana) | (M)
Kurssi{fg) Kore, KMimi, Opettaja) 100

Esitd pptimoin algebrallinen kysehpuu kyselyile, jobka listaa kaikki "Teppo
Teckkarin® suorittamat kurssit arvosanoinesn. Perustele ratkaisiis,



